



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-LUKE-057

播出日期：13-12-07

路加福音 23:46-24:53

查克 史密斯牧师主讲

题目：担当我们众人的罪

亲爱的弟兄姐妹，平安。这次我们继续查考路加福音第 23 章思想耶稣受死的事迹。

基督的死为人类开通了一条进到神跟前的道路，因为神把圣殿里的幔子从上到下撕裂了。

路加福音第 23 章 46 节说：『耶稣大声喊着说：』

路加福音没有告诉我们祂说了什么，但是在其他福音书记载，祂喊说：『成了』。

路加福音第 23 章 46 到第 24 章 11 节继续说：

[46] 耶稣大声喊着说：「父啊！我将我的灵魂交在你手里。」说了这话，气就断了。

[47] 百夫长看见所成的事，就归荣耀与神，说：「这真是个义人！」

[48] 聚集观看的众人见了这所成的事都捶着胸回去了。

[49] 还有一切与耶稣熟识的人，和从加利利跟着他来的妇女们，都远远的站着看这些事。

[50] 有一个人名叫约瑟，是个议士，为人善良公义；

[51] 众人所谋所为，他并没有附从。他本是犹太、亚利马太城里素常盼望神国的人。

[52] 这人去见彼拉多，求耶稣的身体，

[53] 就取下来，用细麻布裹好，安放在石头凿成的坟墓里；那里头从来没有葬过人。

- [54] 那日是预备日，安息日也快到了。
- [55] 那些从加利利和耶稣同来的妇女跟在后面，看见了坟墓和他的身体怎样安放。
- [56] 他们就回去，预备了香料香膏。他们在安息日，便遵着诫命安息了。

路加福音 24 章 1 到 11 节：

- [1] 七日的头一日，黎明的时候，那些妇女带着所预备的香料来到坟墓前，
- [2] 看见石头已经从坟墓辊开了，
- [3] 他们就进去，只是不见主耶稣的身体。
- [4] 正在猜疑之间，忽然有两个人站在旁边，衣服放光。
- [5] 妇女们惊怕，将脸伏地。那两个人就对她们说：「为什么在死人中找活人呢？」
- [6] 他不在这里，已经复活了。当纪念他还在加利利的时候怎样告诉你们，
- [7] 说：『人子必须被交在罪人手里，钉在十字架上，第三日复活。』」
- [8] 他们就想起耶稣的话来，
- [9] 便从坟墓那里回去，把这一切事告诉十一个使徒和其余的人。
- [10] 那告诉使徒的就是抹大拉的马利亚和约亚拿，并雅各的母亲马利亚，还有与他们在一处的妇女。
- [11] 他们这些话，使徒以为是胡言，就不相信。

「啊！这些歇斯底里的妇女！主啊！来拯救我们吧！」使徒们就是不相信。

第 12 到 16 节：

- [12] 彼得起来，跑到坟墓前，低头往里看，见细麻布独在一处，就回去了，心里希奇所成的事。发生甚么事？
- [13] 正当那日，门徒中有两个人往一个村子去；这村子名叫以马忤斯，离耶路撒冷约有二十五里。
- [14] 他们彼此谈论所遇见的这一切事。
- [15] 正谈论相问的时候，耶稣亲自就近他们，和他们同行；
- [16] 只是他们的眼睛迷糊了，不认识他。

好像神叫他们暂时被蒙蔽，所以他们不认得祂。

路加福音第 24 章 17 到 20 节说：

- [17] 耶稣对他们说：「你们走路彼此谈论的是什么事呢？」他们就站住，脸上带着愁容。
- [18] 二人中有一个名叫革流巴的回答说：「你在耶路撒冷作客，还不知道这几天在那里所出的事吗？」

[19] 耶稣说：「什么事呢？」他们说：「就是拿撒勒人耶稣的事。他是个先知，在神和众百姓面前，说话行事都有大能。」

[20] 祭司长和我们的官府竟把他解去，定了死罪，钉在十字架上。

现在在文法上是过去式。

第 21 节：『但我们素来所盼望、要赎以色列民的就是他！不但如此，而且这事成就，现在已经三天了。』

「嘿！你一定从外地来的，你不知道这里刚刚发生的事，有一个叫耶稣的拿撒勒人，噢！祂真是个好人的！有神的大能和力量，还到处行善，啊！祂带给我们盼望。我们有希望了！我们相信祂就是来救赎我们的那位，但他们把祂钉十字架，今天是第三天了。」

路加福音第 24 章 22 到 25 节说：

[22] 再者，我们中间有几个妇女使我们惊奇；他们清早到了坟墓那里，

[23] 不见他的身体，就回来告诉我们，说看见了天使显现，说他活了。

[24] 又有我们的几个人往坟墓那里去，所遇见的正如妇女们所说的，只是没有看见他。」

[25] 耶稣对他们说：「无知的人哪，先知所说的一切话，你们的心信得太迟钝了。」

祂做什么呢？祂把他们带回神的话和预言里去。

第 26 和 27 节说：

[26] 基督这样受害，又进入他的荣耀，岂不是应当的吗？」

[27] 于是从摩西和众先知起，凡经上所指着的话都给他们讲解明白了。

我实在不能原谅革流巴，因为他没有把耶稣的讲解记录下来。我愿意用自己所有的去换耶稣这篇信息！我多么渴望能听到耶稣从摩西开始，把旧约从头到尾解释清楚，把所有关于祂的经文，还有藉着祂的降世、在世的生活、受死和复活所应验的三百个预言都指明出来。啊！我愿放弃一切，只求这篇道能被录下来！

路加福音第 24 章 28 到 31 节说：

[28] 将近他们所去的村子，耶稣好像还要往前行，

[29] 他们却强留他，说：「时候晚了，日头已经平西了，请你同我们住下吧！」耶稣就进去，要同他们住下。

[30] 到了坐席的时候，耶稣拿起饼来，祝谢了，擘开，递给他们。

[31] 他们的眼睛明亮了，这才认出他来。忽然耶稣不见了。

我觉得有趣的是，祂把饼递给他们的时候，他们才认得祂。会不会他们在那一刻看到了祂手上的钉痕？他们的眼睛才明亮！哇！可是祂突然在他们眼前消失，不见了！

第 32 节：『他们彼此说：「在路上，他和我们说话，给我们讲解圣经的时候，我们的心岂不是火热的吗？」』

你读神的话语的时候，心中是否有火热的体验？神的话是否在你内心燃烧起来呢？有许多人想在宗教经历中寻找刺激、寻找情绪上的高潮。他们希望发现某种神迹或特别的现象，让他们兴奋起来，比方说，看见天使显现，或是其他现象。这两个人说：『他和我们说话，给我们讲解圣经的时候，我们的心岂不是火热的吗？』

第 33 节：『他们就立时起身，回耶路撒冷去』。

我敢说，他们回耶路撒冷的速度，要比到以马忤斯还快。

33 和 34 节继续说：

[33] 正遇见十一个使徒和他们的同人聚集在一处，

[34] 说：「嘿！主果然复活，已经现给西门看了。」

于是，他们告诉这两位刚进来的人，『主已经复活了！祂显现给西门看了！』他们也说：「嘿！我们也遇见复活的主了。」

路加福音第 24 章 35 和 36 节说：

[35] 两个人就把路上所遇见，和擘饼的时候怎么被他们认出来的事，都述说了一遍。

[36] 正说这话的时候，耶稣亲自站在他们当中，说：「愿你们平安！」

这是典型的希伯来人的问安。

第 37 到 39 节说：

[37] 他们却惊慌害怕，以为所看见的是魂。

[38] 耶稣说：「你们为什么愁烦？为什么心里起疑念呢？」

[39] 你们看我的手，我的脚，就知道实在是我了。摸我看看！魂无骨肉，你们看，我是有的。」

有些人难以接受这里的记载，因为耶稣说：「摸我看看！是不是我？」而早些时候，祂对马利亚说：『不要摸我。因为我还没有升上去见我的父。』

耶稣对马利亚说：『不要摸我』，这句希腊文翻得不好。在希腊原文是说，「不要紧紧抓住我」。毫无疑问，马利亚正摸着祂，又死捉着祂不放，说：「我不让你离

开！」耶稣说：「不要紧紧抓住我不放，马利亚，去告诉我的门徒，我已经复活了。」所以不是说，『不要摸我』，好像有点神秘。耶稣说：「摸我看看！是不是我？魂无骨肉，你们看，我是有的。」

路加福音第 24 章 40 和 41 节：

[40] 说了这话，就把手和脚给他们看。

[41] 他们正喜得不敢信，

真是难以接受！「啊，实在无法相信，真是难以接受！」

第 41 到 44 节继续说：

[41] 并且希奇；耶稣就说：「你们这里有什么吃的没有？」

[42] 他们便给他一片烧鱼。

[43] 他接过来，在他们面前吃了。

[44] 耶稣对他们说：「这就是我从前与你们同在之时所告诉你们的话说：摩西的律法、先知的书，和诗篇上所记的，凡指着我的话都必须应验。」

诗篇记载了很多关于耶稣基督的预言。有些诗篇叫做弥赛亚诗篇，例如：诗篇第 22 篇，很生动地描绘十字架的刑罚；诗篇第 110 篇提到『照着麦基洗德等次永远为祭司』；以及诗篇第 118 篇等等许多诗篇。于是祂说：「我不是告诉过你们，摩西的律法、先知的书，和诗篇上所记的，凡指着我的话都必须应验吗？」

路加福音第 24 章 45 节说：『于是耶稣开他们的心窍，使他们能明白圣经』

当神打开你的心窍，使你能明白祂的话语，这是神赐给你的一份荣耀的礼物，是在你重生的时候发生的。如果你还没重生，又试着研读神的话，圣经对你来说是个奥秘。

哥林多前书第 2 章 14 和 15 节说：『然而属血气的人不领会神圣灵的事，反倒以为愚拙。并且不能知道，因为这些事惟有属灵的人才能看透。属灵的人能看透万事，却没有一人能看透了他。』

路加福音第 24 章 46 到 48 节说：

[46] 又对他们说：「照经上所写的，基督必受害，第三日从死里复活，

[47] 并且人要奉他的名传悔改、赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦。

[48] 你们就是这些事的见证。

在这里，耶稣差派门徒到各国去传悔改和赦罪的道。49 节说：『我要将我父所应许的降在你们身上……』毫无疑问，这是神给先知约珥的应许。在约珥书第 2 章 28 节，神对约珥说：『以后，我要将我的灵浇灌凡有血气的』。

49 节说：『我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。』

这是关于差遣圣灵的应许。但他们要在耶路撒冷等候这应许的应验。就在当天，圣灵第一次浇灌在信徒身上，成为一件持久的恩赐。门徒要等候那天的临到。他们要在耶路撒冷等候那天来到。等到五旬节来临，圣灵浇灌教会，成为持久的恩赐之后，他们就不必在那里等候接受圣灵了，他们只要凭信心去领受神的恩赐。所以你不必等候圣灵的恩赐，那是神的恩赐，你只要单单凭着信心去接受就是了。『因为这应许是给你们，和你们的儿女，并一切在远方的人，就是主我们神所召来的。』

路加福音第 24 章 50 和 51 节继续说：

[50] 耶稣领他们到伯大尼的对面，就举手给他们祝福。

[51] 正祝福的时候，他就离开他们，被带到天上去了。

请你注意，祂到了伯大尼，就举手给他们祝福，而正当祂这样做的时候，祂就被带到天上去了。那是在祂被钉十字架后的四十天，祂跟他们同在四十天。

今天，你到耶路撒冷的橄榄山上观光，据说那里有三个地点，是耶稣升天的地方，而每个地方都建立了宏伟的教堂。俄国人有升天教堂、路得会也有升天教堂，天主教也有他们的升天教堂，全都盖在橄榄山上。他们甚至在其中一个地点指给你们看，耶稣升天的时候留在石头上的脚印。有趣的是，这些教堂都建在橄榄山上，可是经文却说祂到了伯大尼。我真高兴在伯大尼没有任何的升天教堂。你可以到伯大尼去勘查、想像一下：「啊！这附近是耶稣升天的地方」。其实，祂在那里升天并不重要，重要的是从伯大尼升天的。

路加福音第 24 章 52 和 53 节说：

[52] 他们就拜他，大大的欢喜，回耶路撒冷去，

[53] 常在殿里称颂神。

他们常在殿里，就是说，当圣灵降临在教会的时候，他们很可能在圣殿里的某个房间里，因为十天以后圣灵确实降临。而他们每天都在殿里赞美、敬拜神，就是说，圣灵降临的现象可能在殿里发生，就是他们在圣殿聚集，一起敬拜赞美主的某个房间里发生。

好了，这次就看到这里，下回请继续收听今日灵粮节目。

你读神话语的时候，是否有一颗火热的心？我认为，当一个人在研读圣经，圣灵向他解开神话语的时候，他开始有一颗火热的心，那是灵性健壮和成熟的标志。啊！我要告诉你，每当我读神的话语，我都感到很兴奋，那是健康的。有些人对于说方言，或说预言，感到很兴奋。我则读神的话语感到兴奋，有些人对于异象或异梦感到兴奋，而我对神的话感到兴奋。